



Vesti iz Brisela – Izdanje #73

- **Izveštaj odbora zdravstvene regulative Velike Britanije: Veće medicinskih sestara i babica „izneverilo“ pacijente**
- **Zdravstvo u Evropi: Informacije i data interfejs, zdravstveni wiki je pokrenut**
- **Evropsko Inovaciono Partnerstvo: interesenti podržavaju akciju o aktivnom i zdravstvenom starenju**
- **Nadolazeće Konferencije**

Izveštaj odbora zdravstvene regulative Velike Britanije: Veće medicinskih sestara i babica „izneverilo“ pacijente

Odbor zdravstvene regulative Velike Britanije je objavio izveštaj o Veću sestara i babica Velike Britanije, tela koje rguliše oko 670 000 sestara u Engleskoj, Škotskoj, Velsu i Severnoj Irskoj.

Kao što znate, Veću sestara i babica Velike Britanije prolazi kroz turbulentni period već nekoliko meseci, a njihov predsednik prof. Tony Hazell je imao obavezu da podnese ostavku na to mesto početkom ove godine.

Izveštaj odbora zdravstvene regulative Velike Britanije neće nužno promeniti stvari u korist Veća sestara i babica jer je opšti zaključak bio da „Nedostaci na svakom nivou Veća sestara i babica znači da izneveruju pacijente u svojoj primarnoj ulozi“.

Izvršni direktor odbora zdravstvene regulative je rekao da je Veće „pod istragom slučajeva sposobnosti u praksi, u odnosu na broj koji primi i njihovu složenost“.

Javnost je izneverena. To ne znači da sestrinstvo nije sigurno – ali javnost, sestre i babice moraju da budu sigurne u svoje regulatore. One nisu bile u stanju da to urade.

Značajno odlaganje u sprovođenju sposobnosti u praksi je sam po sebi veliki rizik.

Veće sestara i babica Velike Britanije ispunjava svoje funkcije, ali ne na nivou na koje javnost ima pravo da očekuje.

Regulatori moraju konačno da ostave probleme i prošlost po strani. Nove kompetentne i sposobne vođe moraju da se postave, koje bi se obratile rešavanju veoma velikih organizacionim problema.

Izveštaj sadrži 14 preporuka. Među njima, Veću sestara i babica je rečeno da unapredi kulturu „ostavke rezilijentnosti“, gde osoblje ili podnosi ostavku ili brzo postane rezignantno na prihvatanje loših standarda.

Privremeni izvršni direktor regulatora, Jackie Smith je rekla da „Izveštaj naglašava značajne nedostatke. Mi prepoznajemo spomenute i veoma nam je žao.“

Sindikati koji predstavljaju sestre i babice su takođe bili kritični – ljute se na povećanje godišnje registracione takse na 120 funti.

Gail Adams, šef sestrinskog sindikata je rekao da „javna zaštita je svačiji problem“.

Dr Peter Carter izvršni direktor i generalni sekretar Britanskog Kraljevskog sestrinskog koledža kaže: „Britanski Kraljevski sestrinski koledž podržava ovaj izveštaj, koji dolazi do srži nekih osnovnih nedostataka“.

Katherine Murphy, iz Asocijacije pacijenata kaže: „Jasno je da Veće ne samo da mora da razvije robusnije regulatorne procedure, nego treba da radi naporno kako bi povratila poverenje koje im je pruženo od strane pacijenata, sestara, babica i drugih slučajnih zdravstvenih profesionalaca“.

**Zdravstvo u Evropi: Informacije i data interfejs, zdravstveni wiki
je pokrenut**

Generalni Direktorat za zdravstvo i potrošače Evropske Komisije je nedavno plasiralo **Heidi wiki**.

Heidi – Zdravstvo u Evropi: Informacije i data interfejs – je sveobuhvatna alatka pretraživanja za zdravstvene informacije i podatke u EU. Sadrži informacije o zdravstvenom statusu, determinantama, bolestima, zdravstvenim problemima, trendovima, institucionalnim i političkim aspektima – i mnogim drugim.

Heidi je u stvari novi način širenja informacije o zdravstvu koji testira Evropska Komisija. Iako Heidi je oformljen od strane Evroske Komisije, informacije i članci neće biti postavljeni od strane EK već od zdravstvenih eksperata širom Evrope.

Heidi cilja da stvori održiv sistem za zdravstvene informacije koje su bitne, postupne i najvažnije lako ažurirane. Sa ovim wiki konceptom, Komisija pokušava da zbliži ekspere koji bi podelili, upoređivali i razvijali zdravstveni informacioni sistem unutar Evrope.

Kao i wiki, Heidi je dinamična platforma u kojoj korisnici mogu da isprave postojeće informacije i objave podatke veoma brzo. Takođe mogu da daju povratne informacije i diskutuju o kvalitetu i učinkovitosti podataka.

Evropsko Inovaciono Partnerstvo: interesenti podržavaju akciju o aktivnom i zdravstvenom starenju

Napori da se uveća zdravstveni životni vek EU građana za dve godine je dobio celiki podsticaj 27. Juna kada je podneto 261 zahteva za uključenje u projekat Evropskog inovativnog partnerstva za aktivno i zdravstveno starenje.

Partnerstvo okuplja više od 50 regiona, tehnoloških kompanija i zdravstvenih davaoca usluga da dostave rešenja za:

- bolju privrženost medicinskom tretmanu,
- prevenciju padova,
- prevenciju funkcionalnog pada i slabosti,
- integrisanih modela zdravstvene nege,
- nezavisnog života i aktivnog starenja,
- prijateljskih centara, gradova i okruženja.

261 projekat je uključen i podeljen među interesentima, prostirajući se u javni i privatni sektor. U dodatku, 54 regiona i opština se ponudilo da budu „referentni gradovi“, za razmenu dobre prakse, znanja i iskustva u ranijim uspesima u ovom domenu.

Masivni odgovor interesenata pokazuje realni nagon u Evropi da se osigura bolji način života, bolji kvalitet nege i prepoznavanje poslovnog potencijala starijih društvenih slojeva.

Komisionar za zdravlje i potošače, John Dalli, je preneo njegovo lično zadovoljstvo na veliki odziv interesenata rakavši da broj i kvalitet preuzetih obaveza je prevazišao sva očekivanja. Posebno visoki nivo interesovanja od strane zemalja članica i regiona potvrđuju hitnost i odlučnost da se aktivno i zdravstveno starenje pretvori u realnost.

Podpredsednica komisije Neelie Kroes, je takođe izrazila svoje zadovoljstvo rezultatima. Tehnologija može da nam pomogne da živimo dugo i vodimo nezavisne živote. Veoma mi je drago da regionalne vlasti imaju tu ideju u glavi. Spajajući se sa kompanijama i pružiocima zdravstvenih usluga, imamo politički momentum da uzdrmano tak status quo i vratimo naše sisteme nege na održivi nivo.

Šest sastanaka će biti održano u Briselu ovog meseca, na kojima će interesenti početi da definišu implementacione detalje određenih akcija. Oformiraće akcione grupe za pojedinačne akcije, koje će biti zadužene da zajedničkim akcionim planovima iznesu planove na Konferenciji zakazanoj za 6. Novembar. Prvi indikatori uspeha ovog procesa će biti dostupni u kasnijem periodu ove godine. Partnerstvo će proceniti rezultate svog rada, i prvi izveštaj se može očekivati da bude objavljen 2013. godine.

U godinama koje nam predstoje značajno će se uvećati populacija starijih ljudi. Ovakva situacija može imati veliki uticaj na dobrobit društva, javne politike i održivost zdravstvenih sistema i zdravstva generalno.

Da bi se odgovorilo na ove izazivajuće demografske promene, Evropsko inovaciono partnerstvo za aktivno i zdravstveno starenje cilja da do 2020. godine poveća životni vek građana EU za dve godine u proseku.

Interesenti su pitani da dostave preuzete obaveze za rad na navedenih šest tema u periodu od 2012-2014. godine. Neki primeri nekih od tema su navedeni:

- akcisko propisivanje i privrženost na regionalnom nivou:
Upotreba ICT alatki da bi se nadgledao unos medikamenata
- Personalni zdravstveni menadžment, prvenstveno sa prevencijom pada:
Nova strategija za padove, koja inkorporiše strategije poput telemonitoringa
- Akcija za prevenciju/rano dijagnostikovanje funkcionalnog pada i slabosti:
Pružanje alatki na kućnoj bazi, interaktivnih IT sistema za očuvanje nezavisnog života starijih ljudi
- Repliciranje i podučavanje integrisane nege o hroničnim bolestima, uključujući i daljinski monitoring na regionalnom nivou:
Implementacija integrisanih sistema za podučavanje i osnaživanje starijih da samo-upravljaju svojim bolestima
- Okruženje pogodno starijima:
Razmena dobre prakse između regiona i gradova o urbanom stateškom planiranju, inovacijama i dizajnu i arhitekturi centara pogodnim starijima

Preuzete obaveze su preuzete od strane raznih interesenata, sa značajno velikim učešćem univerziteta u istraživačkim grupama (37%), javnih nadležnih (17%) i pružaoca zdravstvenih usluga (8%).

Nadolazeće Konferencije

- ❖ Federacija Evropskih društava neuronauka će održati „VIII Forum neuronauka“ od 14-18. Jula 2012. u Barseloni
- ❖ Evropsko respiratorno društvo će održati njihovu godišnju konferenciju u Beču od 1-5. Septembra 2012.godine